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Notulenverslag van de raad voor maatschappelijk welzijn van 8 
februari 2022

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur.

Openbaar

Notulen

1. Notulen en audiozittingsverslag van de vergadering van de raad van maatschappelijk 
welzijn van 21 december 2021  - goedkeuring en kennisneming

Referentie: RvMW/2022/003
Aanleiding

• de zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 21 december 2021
Feiten, context en argumentatie
▪ De notulen van de vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn worden 

onder de verantwoordelijkheid van de algemeen directeur opgesteld.
▪ Elk raadslid heeft het recht tijdens de vergadering opmerkingen te maken over de 

redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die opmerkingen door de raad 
voor maatschappelijk welzijn worden aangenomen, worden de notulen in die zin 
aangepast. Als er geen opmerkingen worden gemaakt over de notulen van de vorige 
vergadering, worden de notulen als goedgekeurd beschouwd en worden ze 
ondertekend door de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn en door de 
algemeen directeur.

▪ Een audio- of audiovisuele opname levert integraal het bewijs van hetgeen op de 
zitting werd gezegd en beslist. Een handtekening van de voorzitter van de raad en de 
algemeen directeur is niet vereist. De raad moet de audio- of audiovisuele opname 
evenmin goedkeuren.

Juridische grond
• decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikels 32, 74, 277 en 278

Bijlage(n)
RvMW (21_12_2021 19_30) notulenverslag.pdf
Besluit

Aanwezig Kenneth Vyncke, voorzitter
Astrid Pollers, voorzitter vast bureau
Maarten Forceville, Katleen D'Haese, Philippe Scheys, Jan Schelstraete, 
Stijn Van Meerbeeck, Liesbeth Van Hemelrijck, leden vast bureau
Luk Draye, Griet Lissens, Tom Denon, Kristin Lercangé, Christophe 
Lonnoy, Marc Debusschere, Anneloes Vandenbroucke, Thomas Donceel, 
Simon Pardon, Eva Sieben, Bieke Vanhellemont, Lydie Wuyts, Marianne 
Van Rompaey, Hugo Coomans, Bart Michiels, Jan Creten, Tom De Latte, 
An Beghin, Annelies Smets, raadsleden
Renaat Kamers, algemeen directeur

Verontschuldigd
Afwezig
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Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Artikel 1. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de notulen van de zitting van 21 
december 2021 goed.
Artikel 2. De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van het audiozittingsverslag.

Wegenis - waterwerken - gebouwen

2. Haachtstraat - onroerend patrimonium - onderhandse verkoop - goedkeuring
Referentie: RvMW/2022/000
Aanleiding
De verwervingen die nodig zijn voor de aanleg van de fietspaden in de Haachtstraat
Feiten, context en argumentatie

• Voor de aanleg van de fietspaden in de Haachtstraat zijn grondverwervingen nodig.
• De gemeenteraad heeft op 20 december 2016 het onteigeningsplan goedgekeurd en 

heeft op 13 maart 2018 de schatting voor de grondverwervingen goedgekeurd en de 
verwervingen voor openbaar en algemeen nut verklaard.

• Eén van de grondverwervingen betreft een perceel van het OCMW. Het gaat om een 
deel (119,19 m²) van het perceel nummer D 35/B.

• Landmeetkantoor Artois heeft ons de verkoopovereenkomst voor deze 
grondverwerving toegestuurd. Hierin staat vermeld dat het OCMW het betrokken stuk 
grond aan de gemeente verkoopt tegen de prijs van 744,93 euro.

Juridische grond
• het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, art. 78, 2de lid, 11°
• besluit van de gemeenteraad van 20 december 2016 (GR/2016/425)
• besluit van de gemeenteraad van  13 maart 2018 (GR/2018/035)

Plaats in beleidsplan en budget
Ontvangsten voor het OCMW: 744,93 euro
Bijlage(n)
20161220_GR_Haachtstraat_onteigeningsplan.pdf, 
20180313_GR_Haachtstraat_schatting.pdf, 2021xxxx_verkoopovereenkomst.pdf
Besluit
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
Enig artikel. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de onderhandse 
verkoopovereenkomst met betrekking tot een deel van perceel nummer D 35/B (119,19 m²) 
goed. Dit stuk grond wordt aan de gemeente verkocht tegen de prijs van 744,93 euro.

Bijkomend(e) agendapunt(en)

3. Agendapunt toegevoegd door raadslid J. Creten - Opstart 3-jarig project Brugfiguren 
lager onderwijs

Referentie: RvMW/2022/004
Aanleiding

• agendapunt, ingediend door raadslid Jan Creten, ontvangen per mail op 3 februari 
2022

Feiten, context en argumentatie
Raadslid Jan Creten licht zijn voorstel toe:
▪ In Herent zien we een geleidelijk toename van het aandeel kinderen dat opgroeit in een 

kansarm gezin. Volgens cijfers van Kind&Gezin werden in 2020 8,5% van de Herentse 
kinderen geboren in een kansarm gezin. Een heel stuk hoger in vergelijking met 
gelijkaardige gemeenten (Belfius-cluster), waar dit aandeel op 4,7% ligt. Bovendien zien 
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we ook dat dit aandeel jaarlijks toeneemt, van 1,3% in 2001 tot 8,5% vandaag de dag 
(met zelfs een piek in 9,4% in 2019). In de aanpak van kansarmoede en meer specifiek 
kinderarmoede kunnen scholen een belangrijke hefboom zijn. Alle kinderen gaan 
immers naar school. De school vormt daarmee een belangrijke toegangspoort om 
trajecten op te starten met de kinderen maar ook met de ouders. Anderzijds is er ook 
nood aan ondersteuning voor scholen om goed te kunnen omgaan met kwetsbare 
kinderen en gezinnen. Wat is een goede aanpak en benadering van deze problematiek 
en hoe kan er gewerkt worden aan randvoorwaarden voor deze kinderen en hun ouders 
en gezinnen.

▪ Brugfiguren kunnen een belangrijke rol spelen om de brug te slaan tussen school, 
ouders en buurt en om de Herentse scholen te ondersteunen in de aanpak van 
kinderarmoede. De brugfiguur wil twee werelden dichter bij elkaar brengen: de school- 
en de thuiscontext. Zij zijn de schakel tussen de ouders en het schoolteam. 
Ouderparticipatie in het onderwijs is immers belangrijk om maximale leer- en 
groeikansen creëren voor alle kinderen. Een brugfiguur werkt samen met de directies 
en zorgteams en eventuele externe partners van de begeleidende scholen zoals CLB's. 
De brugfiguur is een neutrale vertrouwenspersoon die netoverschrijdend werkt. Zij 
trachten de kloof te verkleinen tussen ouders, school en relevante sociale partners. 
Binnen een school richt de brugfiguur zich hoofdzakelijk naar zorg op school, 
kleuterparticipatie, maximale rechtentoekenning en het verstrekken van een hulp- en 
dienstverleningsnetwerk van gezinnen. Een brugfiguur biedt een luisterend oor, gaat 
mee op stap, verstrekt informatie, bemiddelt, zoekt mee naar een oplossing voor een 
hulpvraag om ouders maximaal van hun rechten te laten genieten. Een brugfiguur neemt 
haar taken op via verschillende kanalen zoals schoolpoortcontacten, persoonlijke 
gesprekken op school, huisbezoeken, telefonische contacten of via e-mail. Veel 
contacten met ouders vinden niet altijd op school plaats omdat ouders ook nood hebben 
aan een spontaan, ongedwongen gesprek.

Juridische grond
▪ decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, artikel 21, paragraaf 1

Bijlage(n)
Jan Creten - Opstart 3 jarig project Brugfiguren.pdf
Stemgedrag
▪ Schepen van welzijn, Liesbeth Van Hemelrijck, dankt het raadslid voor de grondige 

uitleg. Zij stelt dat het project rond brugfiguren reeds lang bestaat in de grote steden. Uit 
haar professionele ervaring weet zij dat de inzet van brugfiguren heel veel inzet en 
engagement van de scholen vergt. Zij gelooft in het hele opzet om zo kindarmoede op 
te sporen. Maar zij stelt voor om eerst de scholen te bevragen en te kijken waar de 
noden zich situeren. Zij stelt voor om de burgemeester te mandateren om dit project 
voor te leggen aan de onderwijsraad om zo de scholen mee te krijgen.

▪ Raadslid An Beghin schaart zich achter dit project en gelooft er steevast in. Zij haalt 
Domo vzw aan, waarbij de focus op de gezinnen wordt gelegd. Zij haalt ook aan om 
laatstejaarsstudenten Sociale Readaptatiewetenschappen in te schakelen om hun 
eindwerk hierover te maken.

▪ Raadslid Jan Creten reageert positief over de getoonde interesse en gaat akkoord met 
het voorstel van de burgemeester en de schepen om dit eerst voor te leggen aan de 
onderwijsraad. Hij is ervan overtuigd dat er zeker interesse bij de scholen zal zijn. Hij 
vraagt wel de garantie van het bestuur dat de resultaten van het overleg in de schoot 
van de onderwijsraad worden teruggekoppeld aan de raad.

▪ De burgemeester belooft dat zij een agendapunt over dit onderwerp zal aanmaken op 
het volgend overleg van de onderwijsraad.

▪ Raadslid Tom Denon staat volledig achter dit project. Maar hij ziet de uitrol ervan breder 
dan de scholen alleen (welzijnsraad, jeugdraad, verenigingen allerhande zoals sport, 
...). Al deze verenigingen kunnen kindarmoede detecteren.

Besluit
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Artikel 1. De raad verleent aan de burgemeester, bevoegd voor onderwijs, het mandaat om 
het project "Brugfiguren lager onderwijs" voor te leggen aan de onderwijsraad.
Artikel 2. De burgemeester neemt het engagement op zich om het resultaat van die 
voormelde besprekingen terug te koppelen naar de raad.
Mondelinge vragen
1. Varia - mondelinge vragen van raadsleden
Referentie: RvMW/2022/002
Aanleiding

• mondelinge vragen van raadsleden tijdens de zitting van de raad voor maatschappelijk 
welzijn

Feiten, context en argumentatie
Artikel 11 van het huishoudelijk reglement bepaalt dat de raadsleden het recht hebben om 
mondelinge en schriftelijke vragen te stellen aan de voorzitter en de leden van het vast bureau.
Na afhandeling van de agenda en vóór het sluiten van de openbare vergadering van de raad 
kunnen de raadsleden mondelinge vragen stellen over gemeentelijke aangelegenheden, die 
niet op de agenda van de raad staan. Op deze mondelinge vragen wordt ten laatste tijdens de 
volgende zitting geantwoord.
Daar de mondelinge vragen deel uitmaken van het zittingsverslag, vormen deze voortaan een 
onderdeel van de audio-opnames. 
Juridische grond
▪ artikelen 31 en  38 5° van het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 

(art.74 raad voor maatschappelijk welzijn)
▪ artikel 11 van het huishoudelijk reglement van de raad voor maatschappelijk welzijn, 

goedgekeurd door de raad van 12 oktober 2021
Besluit
Er werden geen mondelinge vragen gesteld.

De voorzitter sluit de vergadering om 20.00 uur.

Renaat Kamers Kenneth Vyncke

algemeen directeur voorzitter


